

# 六龄童被洪水冲走后—— 众村民接力生死营救

本报讯(记者冯小平 通讯员潘旭婷 华建平)“看到孩子没事,我就放心了!”昨天,家住宁海跃龙街道水车村的陈周义特地来到同村被救孩子的家,看到孩子活蹦乱跳,他也放心了。

9月23日下午4时许,6岁的东东和村里几个孩子一起,在村口的桥上玩。大水从上游冲下来的“壮观”情景。暴雨连下两天,湍急的河水像一匹脱缰的野马,从上游直扑而来,东东和伙伴们被眼前的场景吸引住了,他们穿着拖鞋在桥上玩乐……

忽然,东东的拖鞋不小心掉到了河里,小家伙居然想都没想,就迈进水里想捞鞋子。孩子的双脚刚下水,小小的身躯便像落叶一样,一下子被怒吼的河水冲了出去……桥上的小伙伴们吓坏了,拼命呼喊救命……

附近的陈焕平看到后,马上追着东东飞奔过去。“当时水实在太急了,我用尽了全身力气都追不上,只能一边奔跑一边喊救命。”事后陈焕平说。

平时温柔的河水,此时却像一头凶猛的猎豹,裹挟着东东飞速向前,不一会儿便冲出去了200多米。陈焕平的呼喊声,被正撑着木筏在河里捕鱼的同村村民陈周义、陈周国兄弟听到了。兄弟俩赶紧丢下手中的捕鱼工具,迅速将木筏迎着落水孩子的方向靠过去……终于,在孩子距离木筏不到半米时,陈周义侧身一把将孩子拉了上来。

由于挖沙和暴雨,当时河水少说也有10米深。“幸好水急,孩子一时倒也没沉下去。”陈周义说。

东东被陈周义兄弟俩救起后脸色发青,已没有了意识。村民们有懂一点急救知识的,赶紧过来将孩子口中的异物掏出,挤压孩子腹部……终于,东东的嘴巴里吐出了水,不一会儿便清醒了过来。随后,陈焕平抱着东东送孩子回家。

东东母亲葛女士说,当时马上送孩子到医院检查,幸好没什么大事。想到孩子掉进那么急的河水里,葛女士仍心有余悸,她一再再说:“要是没有这些好心人,我孩子的命肯定是没了,那我还怎么活!”

陈周义告诉记者,当时听到有人喊救命,还不知道发生了什么事,后来远远地看到一个孩子从上游冲下来,心里紧张死了。陈周义说,当他伸手去抓孩子时,木筏发生了倾斜。幸好他从小会撑木筏,赶紧调整姿

势,随后将孩子拉了上来。“事后我还在想,如果没救成,或者木筏直接撞孩子身上,那可怎么办?”陈周义说现在想想还真有些后怕。

陈焕平的妻子说,因为跑得快,当时陈焕平还摔了一跤,身上好几处受了伤。“昨晚他还在说梦话,早上起来说晚上做了一个梦,梦里还在救那个孩子。”



## 为拆迁父子交恶 软执行力挽亲情

本报讯(记者黄丽娟 通讯员任何)曾经互不来往的父子俩,又因拆迁补偿款闹上法庭,关系持续恶化,怎样执行才能让这对父子重拾亲情呢?

镇海的老王今年82岁。去年8月,他名下位于澥浦镇某村的老房子拆迁,可获得补偿款38万元。但老王的三个儿子未经其许可,擅自将拆迁补偿款予以分割。老王于今年1月向镇海法院起诉。经审理,法院判决老王三个儿子分别退还各自分得的12.5万余元。

判决生效后,大儿子和小儿子主动退还了款项,二儿子王某却置之不理。老王遂申请强制执行。考虑到当事人双方毕竟是亲父子,法院一旦强制执行,很可能会使他们的关系更加恶化。于是,执行法官接到案件后,便希望从和解的角度去执行这起案子。

经调查,法官发现王某十分怨恨父亲,他认为父亲从小对大哥、三弟较好,大哥、三弟大学毕业后都有较好的工作,而自己目前下岗,儿子还在读大学,家里负担重。而老王也记不清二儿子已经多少年来没来看他了,连孙子也不来。

执行法官将父子俩传唤到法院,王某态度强硬,抵触情绪很大,只讲困难,拒不履行。执行法官热情地为父子俩敬上热茶,耐心进行引导,对其释法说理。

经过执行法官两个多月耐心细致的调解,王某最终表示愿意先付3万元,并提交5万元的存单,请求暂缓给付所剩的4.5万元。老王当即表示同意。不久王某又向执行法官提出,将5万元存单转让给父亲,因实际困难,请求法官给其父亲做做工作,希望就此了结本案。

日前,法官给老王讲明王某的实际困难后,老王也松口了,孙儿还在读大学,二儿子也不容易,表示余款4.5万元自愿放弃。

## 孙女借钱不肯还 七旬奶奶成被告

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文锋)几天前,余姚法院开庭审理一起民间借贷纠纷案,令人诧异的是,坐在被告席上的竟是一位白发苍苍的老奶奶。

“对这1万元的借款,你有什么要说的吗?”法官问老人。

“我不识字呀!借条是我孙女写好后,让我按的手印,我不知道还要承担责任?”老人脸上满是无奈。

事情的经过是这样的。今年2月,眼看信用卡还款期限临近,老奶奶的孙女小方就向朋友借了1万元。为了让朋友放心,方姑娘写了一张借条,注明自己75岁的奶奶为担保人,并让奶奶在借条上按了手印。

老奶奶不识字,当时见孙女拿出一张纸让她按手印,就问:“这干什么用啊?”“没什么,就是我向别人借了点钱,你按个手印做个证人。”老奶奶想想自己的孙女不可能害自己的,于是就在借条上按了手印。然而,老人家没想到,这个手印却让她坐上了被告席。

开庭前,法官联系了小方,小方答应准时出庭。可是开庭时,左等右等不见她人,电话也联系不上。倒是老奶奶准时来到了法庭,她说孙女答应过她会出庭还钱的。“唉,没想到我这个孙女满口谎话,连自己的奶奶也要骗。”老人家很是无语。

法院判小方归还借款,由老奶奶承担担保责任。老人家说:“一下子要我这个老太婆拿出1万元确实有心无力,不过既然按了手印我也不推脱。”日前,老奶奶履行诺言将1500元钱交给了法官手上,余款以后再还。至于方姑娘,至今也不见她出来为自己承担责任。

## 喜庆



9月25日,园林工人在宁波市东门口广场装点大型宫灯,迎接国庆。

(胡学军 摄)

## 理发



昨天上午,鄞州钟公庙街道金宁社区的志愿者们,给老人提供测血压、修家电、理发、修鞋等志愿服务,受到了社区数十位老年居民的欢迎。(冯小平 摄)

## 义诊



重阳节即将来临,日前,江东福明街道陆嘉社区开展敬老便民服务,并邀请市第六医院及眼科医院的专家为社区老年居民义诊。图为耳鼻喉科专家陈高波正在为老人检查耳朵。(通讯员 裘金杰 记者 余建文)

## 演练



为切实做好国庆节长假安全生产的预防工作,昨天上午,象山公交公司在县交通运输局行业管理科领导的指挥下,组织开展以“安全发展、预防为主”为主题的灭火器现场操作演练活动。(陈晗 王伊婧 摄)

## 男子见前女友未果 喝药自杀

本报讯(记者沈晔晖 通讯员钟娜 陈雪凤)凌晨跑到前女友家门口大吵大闹,要求对方出来见面,遭拒后,小李竟然喝下了农药……

前天凌晨4时,鄞州塘湾派出所接到当地管江某出租房一女子报警,称一名男子刚在其家门口喝下农药倒地。民警一听情况危急,立刻带领3位协警赶到现场。

当时,躺在地上的男子已处于昏迷状态,脸上大量冒汗,嘴边出现白沫,意识完全模糊。民警赶紧拨打120,并先将他送到塘湾卫生院洗胃。救护车到来后,将男子送到鄞州二院继续救治。

随后,民警传唤了该出租房的住户。经询问得知,男子姓李,是住户女儿小林的前男友。两人都是安徽人,小李20岁,小林还未满18周岁。

据小林讲,两人交往一年多,但小李不但经常骗她,还对其动手,小林很早就想分手,但小李一直不肯。一周前,因为女方父母的反对,两人终于分手了。据介绍,9月20日凌晨,小李借入小林上班的商会会所,掐着前女友的脖子将其拉到地下室谈话,希望其回心转意,当时经民警调解后,双方达成协议,小李承诺不再骚扰女方。

小林告诉民警,前天凌晨4时,小李又找上门来,大喊大叫,并拿着一瓶农药,扬言说:“林某某,你再不出来,我就喝农药!”当时,小林很害怕,一直没有出去。过了一段时间,她发现门外没声了,开门一看,才发现前男友已经躺在地上,便赶紧让母亲报警。民警经过调查,终于联系上小李的父亲。据悉,经过检查,医生初步判断小李是有机磷中毒,目前尚未脱离生命危险。

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹 李露茜)随着微信的普及,越来越多的单身男女加入其中寻找恋爱对象。然而,租住在象山丹西街道的王小姐,怎么也想不到自己竟然被微信认识的“男朋友”给骗了。

王小姐今年刚满20岁,她口中的男友顾某是7月底通过微信认识的。微信里聊天一来二去,两人便陷入了热恋。今年9月10日,顾某打电话给王小姐,说要开服装店向她借钱配货,还说只借一天就还。他们约在某奶吧店碰面,王小姐将1.2万元钱借给了顾某。

9月20日,王小姐又收到一条短信,顾某称因无证酒后驾驶被交警抓了,托关系钱不够,又向王小姐借了2000元。随后,顾某让王小姐带上银行卡和信用卡出来见面。见面时,顾某说被扣留在交警大队时,把交警给打了,需要6万元私了此事,王小姐表示已经没有积蓄了。

9月24日下午,顾某又打电话给王小姐,称已借了4.5万元,并请求其凑足剩余的1.5万元。经不住男友的甜言蜜语,王小姐又取出1.5万元积蓄借给顾某。顾某收到钱后,没过一会儿,借口说到总台拿押金离开。等了半天不见男友回来,心急如焚的王小姐下楼寻找男友,谁料他早已没了踪影,电话也已关机。王小姐思来想去,才意识到自己极有可能上当受骗,只好拨打110向警方求助。

随后,民警通过调查,在丹东街道妇保医院附近抓获犯罪嫌疑人顾某。顾某,已婚,30岁,象山本地人。其对骗取王小姐钱财一事供认不讳。目前,顾某因涉嫌诈骗罪被警方刑事拘留。

## 微信交友 女子被骗二万九

## 丈夫频家暴,离!

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙乔)婚前,他温文尔雅,痴心一片,她以为自己觅得一个如意郎君。谁料婚后,他却性情大变,动不动对她拳脚相向,变成了一个十足的“家暴狂”。近日,她将丈夫告上了法院,要求离婚。

8年前,王丽大学刚毕业,就认识了英俊斯文的刘明。当时,热心的刘明给了她不少指点,两人的爱情火速升温,之后迅速步入婚姻。然而,一场仓促的婚礼并没有带来理想中的幸福生活,反而因为了解不深,在女儿出生几个月后,就发生了让王丽惊恐的事情。

此时的刘明已经当上了外企高管,年薪百万元,但随之而来的却是他的脾性骤变。王丽被丈夫要求辞去工作全心全意带孩子,而丈夫回到家看到这个“没用”的妻子让女儿哭哭啼啼,竟狂躁地打骂起来。在吵吵嚷嚷中,她先后三次因家暴住院。

在怀第二个孩子时,王丽孕期反应强烈,这让刘明再次出手殴打了妻子。之后的几个月王丽只好逃去娘家静养,等儿子降生了,刘明又将妻子接回。然而暴力的刘明隔三差五便拳脚相向,王丽终于忍无可忍,提出离婚。

通知刘明开庭时,法官多次打不通刘明的电话,问起王丽才知道,因为刘明听说把事情闹到了法院又对她大打出手,这次她没有客气直接选择了报警。警察验伤之后,将刘明行政拘留了。

到了开庭日,出现在法庭上的仍是彬彬有礼的刘明,如果不是他亲口承认,真的很难看出其有暴力倾向。而他自称是因工作压力实在太太大,有时候控制不住自己,但妻子对此也有一定的责任。

日前,经过法官努力,最终双方愿意接受调解,双方按照意愿分配了婚后的房屋和存款,女儿归男方抚养,儿子归女方抚养,男方另外再补偿女方30万元。

(文中均为化名)

## 妻子迷赌博,离!

本报讯(记者王伊婧 通讯员赖臣 方萍)陈某与李某原本是一对恩爱夫妻,相濡以沫数十年,后来妻子李某迷上了赌博,丈夫对此忍无可忍只得与之离婚。

陈某与李某于1980年经人介绍后相识,两人互有好感,次年举行婚礼后同居,生育一子,并于2006年补办了结婚登记手续。婚后,妻子李某勤快节俭,家里事务处理得井井有条,夫妻感情较好。

2000年3月,李某患上严重的胃病,陈某倾家荡产借钱为其进行治疗。待李某身体恢复后,陈某更是嘱咐李某好好休息,不要再干活。可李某在家休息期间却闲得慌,慢慢地开始喜欢上了搓麻将。后来李某的赌性越来越大,不仅输掉了家中所有的积蓄,还到处向亲戚朋友借款,那阵子,家里上门讨债的人络绎不绝。

为了挽救这段婚姻,挽救妻子,丈夫陈某为她支付了近6万元的赌债。李某的哥哥也为她支付了4万元的赌债,并要求李某不要再参与赌博。但是苦口婆心的劝说,却没有收到预想的效果,今年,陈某又得知李某向其朋友借款用于赌博,无奈之下,陈某只得诉至法院要求与李某离婚。

在庭审中,妻子李某悔不当初,但为时已晚,陈某已经不再相信她,坚决要求离婚。

日前,该案经法院调解,陈某与李某离婚。同时,原告陈某同意在李某年满60周岁后每月支付李某500元直到双方中有一方身故。

## 闲汉“碰瓷”进牢房

本报讯(记者黄丽娟 通讯员亦茗 冬云)平时没什么固定工作,手头又缺钱花,三个闲汉便凑到一块,想着结伴“碰瓷”来骗钱。近日,慈溪法院审理了这样一起敲诈勒索案。

今年3月的一天,吴某驾驶着轿车,行驶在慈溪周巷城中村的一条道路上。路上行人不多,只有1名年轻男子在行走,吴某下意识放慢了速度。谁知当他把车开到该男子旁边时,男子竟主动撞向车子。

当时,尽管人没有受伤,但后面立刻追上来一辆车,跳下来两名男子要求赔偿,最后让吴某赔偿了现金3000元及4条香烟才作罢。

据悉,这三名男子分别是安徽籍陈某、张某和河南籍毛某,全是20多岁,却是“碰瓷”的老手。今年3、4月间,陈某三人先后6次成功“碰瓷”,敲诈现金和香烟计1万余元。

经过预谋,三人租赁轿车流窜于慈溪城区、周巷及鄞州等地,在确定目标车辆后,由一人步行靠近目标车辆,故意用手碰撞车辆的反光镜进行“碰瓷”,其余两人再驾车追赶并截住目标车辆,采用威胁、恐吓等手段,敲诈驾驶员的钱财。

4月5日,陈某三人在鄞州区横街镇故技重演进行敲诈时,受害人及时报警,陈某、张某被当场抓获,毛某逃离现场,随后也被抓获。

慈溪法院经审理认为,陈某、张某、毛某行为均已构成敲诈勒索罪,分别判处陈某有期徒刑二年、罚金3000元,张某有期徒刑一年十个月、罚金3000元,毛某有期徒刑一年、罚金2000元。

## 讣告

慈父朱本璋,鄞州区人,江北区委宣传部原副部长、调研员,于2014年9月26日因病逝世,享年87岁。按其生前遗愿,丧事从简,特告知亲朋好友。

子女泣告

## 讣告

原宁波地委信访办副主任离休干部方清华(原行政16级,享受副局级待遇),因病于2014年9月26日0时8分不幸逝世,享年83岁。

定于2014年9月28日9时在宁波市殡仪馆举行遗体告别仪式。特向方清华同志生前友好告知,于28日7时30分在原市委北院后门集中乘车前往。

家属联系电话:方波 13805845528  
单位联系电话:徐发明 15657817668  
妻:汪雅飞携家属泣告